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Q1 (2,5+ 3,0+ 3,0 valores )
a) Apresente a tabela de verdade da fung¢do Z que depende de quatro variaveis A, B, C e D. A fun¢ao
apresenta o valor logico verdadeiro sempre que a expressao 2*(A+B) < 2*C+D se verifique.

b) Considere a funcao f(A,B,C,D)= 2(3,4,5,9,10,1 1,13,14,15) . Recorrendo a utilizagdo de multiplexers

(tera que utilizar pelo menos um) e logica adicional (se necessaria), implemente a funcdo referida. Pode
utilizar qualquer tipo de multiplexer, sendo preferivel a solugdo que utilize menor niimero de portas
considerando que um MUX de N variaveis de sele¢io tem 2"+1 portas logicas.

¢) Quer-se construir um sistema digital para realizar uma operagdo aritmética F envolvendo quatro
numeros A, B, C e D, com A e D de um bit e B e C de dois bits de representacdo (indice 1 = bit mais
significativo; indice 0 = bit menos significativo): F = (B + C)XA + D = ([B;By] + [C;Co]) XA+ D.
Tendo disponiveis blocos semi-somadores, somadores-completos e alguma logica adicional que considere
necessaria, apresente e justifique um diagrama de blocos que realize a funcdo descrita, privilegiando a
solucdo com menor numero de recursos considerando que o numero de portas de um somador-completo é
de 5 e de um semi-somador € de 2. Nota: um bloco semi-somador possui dois bits de entrada e dois bits
de saida que correspondem a soma e transporte dos bits de entrada; um bloco somador-completo possui
trés bits de entrada e dois bits de saida que correspondem a soma e transporte dos bits de entrada.

Q2 (2,75 +2,75 + 3,5+ 2,5 valores )
a) Pretende-se desenvolver um sistema para detetar sequéncias do tipo 00170 presentes numa entrada X,
em que 0 significa zero, uma ou mais ocorréncias do simbolo 0 e 17 significa uma ou mais ocorréncias
do simbolo 1. A saida Z deve tomar o valor 1 quando uma sequéncia ¢ detetada. Nao sdao de considerar
sobreposi¢des entre sequéncias validas. Apresente um diagrama de estados para o detetor de sequéncia.

b) Considere o circuito sequencial sincrono representado na figura em anexo. Os elementos FDC sao flip-
flops do tipo D(ata) com entrada assincrona de Clear (CLR) e activos ao flanco asecentente do sinal de
relogio. Considerando o estado inicial QoQ1Q2= 111, complete o diagrama temporal associado.
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c) Pretende-se projetar um contador sincrono de Qo 11 Q2
2bits contendo duas entradas A e B que implementam o seguinte modo de funcionamento: se A=1 o
contador conta pela ordem: 0, 1, 3, ... e quando A=0 conta pela ordem: 0, 3, 1, ...; se B=1 faz ‘reset’

seguindo para o estado de contagem ‘0’ e quando B=0 conta normalmente (segundo a ordem determinada
pela entrada A); a entrada B ¢ prioritaria em relag@o a entrada A. Nota: as

saidas, que representam o estado de contagem em binario, coincidem com o <

as variaveis de estado (codificacdo de estados). Utilizando um flip-flop

do tipo D para o bit menos significativo e outro do tipo JK para o bit mais o
significativo do contador, apresente tabelas de verdade das entradas dos o

flip-flops, mapas de Karnaugh e expressoes simplificadas associadas. o

d) Considere o diagrama de estados apresentado na figura. Proponha uma

codificagdo de estados para a maquina de estados descrita através de uma

tabela de codificagdao de estados e a apresente a tabela de transicao de o o
estados codificada correspondente.




